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HdononHuTtenbHbIe NOCTPOEHUA_2

Ha atom 3aHsaTMM Bam onatb OyayT npegnoXeHbl 3agaun, ANs paumoHanbHOro wu
KpacuBOro pelleHuUsi KOTOpbIX Hago HaruTu OOMNOfHUTENbHbIE MOCTpoeHus. Ha npegblaywiem
3aHATUN B YCNOBUSIX 3adad, uvawe Bcero, OGbinn 3agaHbl TPEYrosibHWKW, NO3TOMY MNpU KX
peLleHnn NCNonb30Bannchb LOMNOSTHUTENbHbIE NOCTPOEHUS, XapaKTepHble ANA TPeyrosibHUKOB.
Ha aTom 3aHATUM B YyCNOBUSAX 3aay Yallle BCTPEYaTCs YeTbIpeXyrofnibHUKU. B cBA3N ¢ aTum,
NOMNe3HO BCMOMHUTb HECKOSMbKO «KMAacCUYeCKUx» 3adad, KOTopble Bbl, BO3MOXHO, YXe
paccMmaTpmBan Ha LUKOSIbHbIX YPOKax unn akynotatmBax.
1) B napannenorpamme ABCD To4ka M — cepeavHa CTOpOHbl AD. B KakoM OTHOLUEHWUU
oTpe3ok BM penut gnaroHans AC?

[1: 2, cuuTas oT BepwUHbl A, 08a criocoba: meopema Dasieca usiu moyka rnepecevyeHusi
meduaH)].
2) Ob6bACHMTE NOCTPOEHWE Tpaneuun: a) No 4YeTblpeM CTOpOHaM; 6) MO OCHOBaHUAM WU
AnaroHanam; B) MO AuaroHanu u pagauycy BMUCaHHOM OKPYXHOCTW, ecnv 3Ta Tpaneuus —
paBHObOOKas.

Ha 3Tux npumepax Mbl BCMOMHWUIIM OCHOBHblE (PaKTbl U TUMNOBbIE AOMOSHUTENbHbIE
NMOCTPOEHUS, KOTOPbIE BaM NPUrogaTcs Npu peLleHn HEKOTopbIX 3agad. [ns octanbHbIX 3a4av
AOMNONHUTENbHbLIE NOCTPOEHUNA Haao byaeT npuaymaTsb.

3apauvm Ansi cCaMOCTOATENbHOroO pelleHus
1. B tpaneuun ABCD pguaroHanu AC n BD nepneHaukynsipHel. Ha 6onbwem ocHoBaHun AD
Bbl6paHa To4ka M Tak, 4yto BM = MD = 3 cMm. Hanante gnvHy cpegHen nnHumn Tpaneumn.
2. B Tpaneumm c nepneHAVKYNSpHbIMWA [uaroHansiMM BbiCOTa paBHa CpeaHen FNUHUW.
[okaxuTte, 4TO Tpaneuus paBHOOOKas.
3. B HeBbInyknom 4etbipexyronbHuke ABCD yrnbl A, B 1 D paBHbl no 45°. [Jokaxute, 41O
cepeauHbl ero CTOPOH ABMSKTCA BepLUMHaMKM KBagpara.
4. NaH napannenorpamm ABCD. Ha ctopoHe AB oTmeveHa Touyka M Tak, yto DM = AD, a Ha
ctopoHe AD — Touka N Tak, 4to BN = AB. Jokaxunte, yto CM = CN.
5. [laH paBHOGeaApEHHbIN NPAMOYronbHbIN TpeyronbHUK ABC. Ha npogomkeHnsx katetoB AB u
AC otnoxeHbl paBHble oTpe3kn BK n CL. 13 Touek A n B npoBegeHbl nepnenamkynspbl kK KC,
kKoTopble nepeceknn KL B Toukax F n E cooTBeTcTBEHHO. [JoKaxuTe, 4to EF = FL.
6. B TpeyronbHuke ABC Ha ctopoHax AB, AC n BC BblbpaHbl Toukn D, E n F cOOTBETCTBEHHO
Tak, yTo BF = 2CF, CE = 2AE v yron DEF — npamon. Jokaxute, yto DE — 6buccektpuca yrna
ADF.
7. B Bbinyknom yetbipexyronsHuke ABCD: AD = BC, ZABD + CDB = 180°. [lokaxuTe, 4TO
/BAD = /BCD.
8. B uweTbipexyronbHuke ABCD: ZCAD + ZBCA = 180° n AB = BC + AD. [okaxute, uto ZBAC
+ Z/ACD = ZCDA.
9. BHyTpu napannenorpamma ABCD BbibpaHa Touyka P Tak, uto LAPB + ZCPD = 180°.
[okaxunte, uyto LPBC = ZPDC.
10. BnncaHHasa OKpY>XHOCTb NPAMOYroribHOro TpeyroneHuka ABC (yron C — npsiMon) kacaeTcs
ctopoH AB, BC n CA B Toukax Ci1, A1, B1 cooTBeTCTBEHHO. BbicoThl TpeyronbHuka A1B1Ci1
nepecekatotrcs B Touke D. Hangute pacctosiHne mexay todykamu C mn D, ecnu anvHbl KateToB
TpeyronbHuka ABC paBHbl 3 1 4.



